

青海日报

QINGHAI DAILY

中共青海省委机关报



青海日报社出版

国内统一连续出版物号:CN 63—0001 国外代号:D1226 邮发代号:55—1 今日 8 版

2023年12月14日 星期四 农历癸卯年十一月初二 第26352期

习近平同越共中央总书记阮富仲共同会见中越两国青年和友好人士代表



当地时间12月13日下午,中共中央总书记、国家主席习近平和夫人彭丽媛在河内同越共中央总书记阮富仲夫妇共同会见中越两国青年和友好人士代表。这是习近平夫妇和阮富仲夫妇同中越两国青年和友好人士代表亲切合影。新华社记者 殷博古 摄

新华社河内12月13日电(记者 倪四义 宿亮 孙一)当地时间12月13日下午,中共中央总书记、国家主席习近平和夫人彭丽媛在河内同越共中央总书记阮富仲夫妇共同会见中越两国青年和友好人士代表。

习近平和彭丽媛抵达国家会议中心时,受到越方青年代表热烈欢迎。

习近平夫妇和阮富仲夫妇同中越两国青年和友好人士代表亲切合影。

中越友好人士及青年见面会会场气氛热烈,鲜花和两国国旗交相辉映,汇成一片喜悦的海洋。

在热烈的掌声中,习近平发表题为《赓续传统友谊,开创中越命运共同体建设新征程》的重要讲话。(讲话全文另发)

习近平代表中国党和政府向致力于中越友好的新老朋友致以亲切问候。习近平指出,昨天,我同阮富仲总书记一道宣布构建具有战略意义的中越命运共同体,开启了中越两党两国关系发展新阶段。这是我们从振兴世界社会主义和实现中越两国长治久安出发作出的重大战略决策,深深植根于中越传统友好,符合两国人民共同利益和共同愿望。

回首过去,我们志同道合、守望相

助。近代以来,中越两党和两国人民坚守共同理想信念,在争取国家独立和民族解放事业进程中风雨同舟、相互支持。胡志明主席的著名诗句“越中情谊深,同志加兄弟”,成为两国人民对那段峥嵘岁月难以磨灭的历史记忆。立足当下,我们初心如磐、合作共赢。建立全面战略合作伙伴关系15年来,中越两党坚持以人民为中心,大力推进互利合作,给两国人民带来实实在在的利益。展望未来,我们前途相关、命运与共。中国正在以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业。(下转第二版)

陈刚吴晓军拜会国家有关部委和中央媒体

本报北京讯(记者 薛军)近日,省委书记、省人大常委会主任陈刚,省委副书记、省长吴晓军带队,拜会国家财政部、交通运输部、农业农村部、审计署等国家有关部委和中央广播电视总台、人民日报社、新华社等中央媒体,就深化部省、央地合作和推动重大项目建设等进行深入沟通对接,争取帮助支持,签署合作协议,达成重要共识。财政部部长蓝佛安、交通运输部副部长李小鹏、农业农村部副部长唐仁健、审计署审计长侯凯、中央广播电视总台台长慎海雄、人民日报社社长虞震、新华社社长傅华等有关领导同志参加会谈。陈刚、吴晓军对国家有关部委和中央

媒体多年来对青海经济社会发展给予的大力支持、鼎力帮助和有力指导表示衷心感谢。他们说,当前,青海正坚定不移沿着习近平总书记擘画的美好蓝图奋勇前进,聚焦“三个最大”省情定位和“三个更加重要”战略地位,加快打造生态文明高地和建设产业“四地”,促进民生改善和民族团结进步,推动青海进入历史上最好的发展时期。希望国家部委和中央媒体一如既往地关心青海、支持青海、帮助青海、宣传推介青海,加大对青海各项工作的指导力度,在项目建设、资金保障、产业升级、技术支持、宣传报道等方面进一步加大倾斜力度,助推现代化新青海建设取得新成绩、开创新局面。

国家部委和中央媒体负责同志对青海经济社会发展取得的新进展新成绩给予充分肯定,对需要支持的事项给予积极回应。他们表示,将全面贯彻落实习近平总书记对青海工作的重大要求,充分考虑青海特殊省情和发展实际,积极支持青海更好发挥高原资源能源优势,共同做好乡村振兴有效衔接、基础设施建设、重大项目落实、重要活动举办等工作,围绕重大主题讲好中国共产党人故事、讲好青海故事,全力支持青海高质量发展,共同谱写好中国式现代化青海新篇章。省领导才让太、王大南、朱向峰、刘超、何录春分别参加相关活动。

青海农业农村发展稳中向好

今年前三季度,全省一产增长4.2%,农村居民人均可支配收入增长7.8%

本报讯(记者 王臻)12月13日,记者从“新时代 新青海 新征程”系列新闻发布会青海省农业农村厅专场发布会上获悉,今年以来,全省农业农村系统以全面推进乡村振兴为统揽,以打造绿色有机农畜产品输出地为抓手,农业农村发展呈现稳中有进、稳中向好态势,为全省经济社会高质量发展提供了坚实支

撑。今年前三季度,全省一产增长4.2%,农村居民人均可支配收入增长7.8%。预计全年一产增长4.5%,农村居民人均可支配收入增长9%左右。

全省严格落实粮食安全和耕地保护党政同责,粮食种植面积达到30.49万公顷,粮食总产超116万吨,单产254.07公斤/亩,全省农业生产再获丰收,粮食生

产稳中有增。出台《关于加快推进高原冷凉蔬菜产业发展实施意见》,全省建成露地蔬菜生产等基地312个,建成“供港澳”蔬菜种植基地1266.7公顷,蔬菜基地总面积达到2.67万公顷以上,冷凉蔬菜产业加速发展。2023年完成建设高标准农田任务1.27万公顷,全省高标准农田总量达到30.9万公顷。(下转第四版)

新发地
北京(青海)新发地
农副产品批发市场
天天有特价!
0971-8225185 青海省河湟新区金源路8号(小坡口外)

中央第五生态环境保护督察组督察公告

根据工作安排,中央第五生态环境保护督察组督察进驻时间为1个月。

- ◆ 进驻时间:2023年11月22日—12月22日
- ◆ 专门值班电话:0971-3895065
- ◆ 专门邮政信箱:青海省西宁市A186号邮政信箱
- ◆ 督察组受理举报电话时间:每天8:00—20:00

习近平夫妇同越共中央总书记阮富仲夫妇话别

新华社河内12月13日电(记者 李勃 郑开君)当地时间12月13日下午,在结束对越南进行国事访问即将启程回国之际,中共中央总书记、国家主席习近平和夫人彭丽媛同越共中央总书记阮富仲和夫人吴氏敏话别。

阮富仲表示,祝贺习近平总书记这次访问取得圆满成功!习近平总书记此次访日程紧凑丰富,意义深远,不仅见证签署了几十份双边合作文件,更重要的是我们进一步增进了相互理解和信任,决定构建具有战略意义的越中命运共同体,这对未来两国关系具

有决定性意义。刚才我们还共同会见了两国友好人士和青年代表,鼓励他们不忘初心,牢记使命,相信他们会继承我们两国“同志加兄弟”的传统友谊,将越中友好事业传承下去。

习近平说,中共二十大胜利召开后,我第一时间邀请阮富仲总书记访华,此次我又以对越南国事访问作为今年中国外交圆满收官,具有重要意义。中越两党领导人亲自擘画两党两国关系发展,是我们的良好传统。此访期间,我们共同宣布构建具有战略意义的命运共同体,使中越关系站在新的历史起点上,必将推动中越关系

迈上新台阶。

习近平说,此次访问期间,我充满了温暖和感动。我印象最为深刻的是,阮富仲总书记反复强调,“越中情谊深,同志加兄弟”,这是中越关系的起点和基点。我们只要沿着这条关系继续坚定走下去,中越关系一定会取得新的发展,更好造福两国人民。感谢阮富仲总书记和夫人给予我和我夫人此访最热情的接待、最隆重的礼遇。我们将铭记在心。我愿同阮富仲总书记继续通过各种灵活方式保持密切沟通。

蔡奇、王毅、王小洪等参加。

习近平同越南国家主席武文赏举行会谈

新华社河内12月13日电(记者 孙浩 刘锴)当地时间12月13日上午,中共中央总书记、国家主席习近平在河内主席府同越南国家主席武文赏举行会谈。

习近平指出,昨天,我同阮富仲总书记宣布构建具有战略意义的中越命运共同体,携手开辟了中越两国关系发展新阶段。中越两国人民在争取国家独立和民族解放斗争中并肩战斗,在社会主义革命和建设事业中相互支持,始终守望相助、风雨同舟,结下了“同志加兄弟”情谊。构建具有

战略意义的中越命运共同体,是对两党两国老一辈领导人共同意志的传承,对往昔峥嵘岁月的致敬,对两国革命友谊的发扬,是两党两国高层从中越关系长远发展大局和世界社会主义力量团结的战略全局出发作出的重大历史性决策,符合中越推进各自现代化事业的共同需要,符合两国人民的共同利益。

习近平强调,双方要充分认识构建中越命运共同体的历史必然、战略意义、现实要求和国际责任,围绕政治互信更高、安全合作更实、务实合作更

深、民意基础更牢、多边协调配合更紧、分歧管控解决更好的六大目标,不断赋予两国关系新的时代内涵,携手推动具有战略意义的中越命运共同体落地生根、开花结果,造福两国人民。

第一,加强政治引领,凝聚构建中越命运共同体的战略共识。两党两国高层要继续通过灵活方式保持深入战略沟通,加大互学互鉴,深化治党治国经验交流,共同提升治理体系和治理能力现代化水平,更好服务各自国家发展。

(下转第二版)

习近平会见越南总理范明政

新华社河内12月13日电(记者 孙奕 林昊)当地时间12月13日上午,国家主席习近平在河内政府驻地会见越南总理范明政。

习近平车队驶入政府驻地时,数百名越南青年和各界代表手持两国国旗,夹道热烈欢迎。

习近平指出,当前,中越关系持续向好发展。昨天,我同阮富仲总书记一道见证双方签署数十份合作文件,涵盖了两党两国合作的方方面面,充分说明中越关系的广度和深度。中越两国理想信念相同,前途命运与共。我同阮富仲总书记一道宣布构建具有

战略意义的中越命运共同体,开启了新时代中越关系新篇章,相信将为两国人民带来更大福祉,为地区和世界和平、稳定、发展作出积极贡献。

习近平指出,中国式现代化给世界各国带来前所未有的机遇,将为越南加快推进工业化现代化提供助力。中越两国经济互补性强、经济联系紧密。双方签署共建“一带一路”倡议同“两廊一圈”战略对接合作规划纲要,为两国拓展务实合作打开新空间。中方愿扩大进口越南优质产品,密切同越南产业链供应链联系,加强互联互通建设,拓展新能源、数字经济等新兴

领域合作。

习近平强调,在社会主义的航船上,中越要同舟共济。双方可以就思想建党、理论强党加强交流,分享治党治国理政经验。双方还要扩大人文交流合作,增进人民友好感情,让两国青年一代早日接过中越友好的接力棒。中国改革开放和越南革新开放取得巨大成就,既是自身努力奋斗的结果,也得益于一个和平安宁的世界特别是开放包容的亚太。双方要警惕和反对任何把亚太搞乱的企图,加强国际事务协调和配合,共同维护良好外部环境。

(下转第四版)

引领中国经济大船乘风破浪持续前行

——2023年中央经济工作会议侧记

见今日 4 版

中央生态环保督察

中央第五生态环境保护督察组向青海省交办第二十一批生态环境群众信访举报件50件

边督边改

本报讯(记者 宋明慧)12月13日,中央第五生态环境保护督察组向青海省交办的第二十一批群众信访举报件共50件(来电41件,来信9件),其中交办重点关注件5件。交办的50件信访举报件涉及全省7个市州,其中西宁市27件、海东市9件、海西蒙古族藏族自治州6件、海南藏族自治州2件、海北藏族自治州2件、玉树藏族自治州2件、黄南藏族自治州1件、省直部门1件。群众举报反映问题涉及噪音污染11件、生态破坏9件、大气污染11件、水污染6件、土壤污染7件、其他污染6件。截至目前,中央第五生态环境保护督察组向我省交办的第二十一批群众信访举报件已经移交相关市州和部门,各地和相关部门正在按照程序抓紧办理。

青海省中央生态环境保护督察群众来信来电举报污染类型统计表(第二十一批)

地区	类型	移交件数	污染类型							污染类型合计
			水	大气	土壤	生态	辐射	噪声	其他污染	
西宁市		27	2	8	3	2		9	3	27
海东市		9	3	1	2	1		1	1	9
海西州		6		2	1	3				6
海南州		2				1			1	2
海北州		2	1			1				2
玉树州		2				1		1		2
果洛州		0								0
黄南州		1			1					1
省直部门		1							1	1
共计		50	6	11	7	9		11	6	50

整改进行时·青海在行动

以更大力度更实举措从严抓好问题整改

人民心声

齐心保护绿色家园

五版